

EXCELSIOR

Montevideo
Director: Ricardo C. Ribeiro — Administrador J. E. Rizzo — Impresora «LA UNION» Avenida General Flores 272-280 Colonia

Año 2 Epoca II N.º 3 | PERIODICO ESTUDIANTIL | Colonia | Primera quincena de Setiembre de 1941

EL PROFESOR GUARANGO

0 — 0

El «specimen» del profesor guarango es la calamidad desgraciadamente inevitable en la generalidad de los centros docentes.

Un dia u otro, en uno u otro año, se ha de tropezar fatalmente con el sujeto que por haber obtenido—no importa cómo ni por qué medios—el favor de que las autoridades superiores de la Enseñanza le hayan confiado alguna cátedra—quizás por no conocerlo—se considere por eso solo con derecho a ser mordaz, grosero, irrespetuoso, mal educado: guarango en la acepción total del vocablo.

Ese guarango es el tipo cuya estrechez mental no le permite advertir que la primera condición de su función docente ha de ser la del cuidadoso respeto al alumnado.

Sin autoridad no es posible la enseñanza; pero tampoco es posible la autoridad sin el respeto del superior a su subordinado, como me-

dio indispensable para que éste lo respete a su vez.

Esto es lo que no llega a comprender el guarango.

La fricción educadora de las aulas universitarias ni el roce ulterior con los elementos sociales cultos y decentes con los cuales la vida lo ha puesto luego en contacto, no consiguen redimir en el guarango su ingenuidad ordinaria.

«Lo que natura no dá, Salamanca no presta».

Pero la autoridad superior de la Enseñanza debe observar, debe vigilar cómo se actúa en la cátedra, y cuando constata la existencia del profesor guarango, debe tomar medidas radicales para librar al alumnado de esa calamidad.

Deseamos intimamente que al respecto de este tema no tengamos en cierto momento que formular alguna semblanza personal.

Serfa pues conveniente que los estudiantes interesados realicen las gestiones que vengan al caso a fin de que las autoridades de Secundaria abran un período extraordinario de exámenes para que los estudiantes puedan de ese modo salir de una incómoda situación, como es la que plantean las materias previas a muchos de nuestros compañeros.

Hay que tener en cuenta que ya falta poco tiempo para la clausura de los cursos, y que si antes no se han rendido los exámenes previos, se pueden tener muchos contratiempos para obtener la promoción o el derecho a exámen.

Es por eso que volvemos a exhortar a los estudiantes para que realicen las gestiones necesarias ante las autoridades superiores.

El triunfo de la V

Dia a dia llegan noticias del viejo continente, de los disturbios que provoca la campaña de la V.

En el «Reino de Croacia», es tal la efervescencia, que el nuevo «rey» ha postergado la llegada a «su flamante reino».

En Francia todos los días se llevan a cabo atentados contra las tropas de ocupación, y el ex-ministro Pierre Laval, casi paga con su vida la traición que hizo a su pueblo y a la humanidad.

Además, y para desgracia del Sr. Goebbels, (el que hundió tres veces el Ark Royal), funcionan en varios sitios estaciones clandestinas de radio, que incitan constantemente a los pueblos sojuzgados a la rebelión. De esta la más importante es una que parece estar en Noruega, país donde con mucha frecuencia se producen desastres y derrumbes inexplicables.

Todo esto indica que la campaña de la V está surtiendo efecto y que la Gestapo no es tan poderosa como para impedirlo, ni que no puede ya hacer que los pueblos de la zona ocupada escuchen la voz de la B. R. C., que los llama a la lucha por la libertad.

EXCELSIOR organiza un concurso de poesías

Es nuestro propósito que ya desde el próximo número nuestros lectores puedan ver en estas columnas algunas poesías de los estudiantes de nuestro Liceo.

A tal efecto será organizado un gran concurso en el que podrán participar todos los estudiantes locales.

Este concurso terminará en el mes de Noviembre y será puramente de poesías y todo aquel que en él intervenga, verá sus producciones publicadas en nuestras columnas.

Cual es la mejor poesía lo determinarán nuestros lectores, pues ellos serán los que votarán por el trabajo que mejor les parezca.

Para votar será necesario llenar un cupón que desde el próximo número comenzaremos a insertar.

Habrá para el ganador una hermo-

sa medalla, como también para el que ocupe el segundo puesto.

Para rodear al concurso de las máximas garantías y seriedad, una Comisión de profesores será la encargada de efectuar el escrutinio.

Se podrá presentar cualquier cantidad de poesías y estas pueden entregar desde ya al Director o Administrador de este periódico.

Las materias previas

Son muchos los estudiantes que concurren a nuestro Liceo, y que tienen materias previas.

Son estas las que no se dieron debido a la huelga estudiantil de Julio y pueden ser más que perjudiciales para esos estudiantes.

¡Mejor que se calle!

Hemos podido ver en un colegio local una solicitada de aquel personaje, autor del incidente ocurrido en la plaza pública de ésta durante los festejos del último 25 de Agosto.

En ella el citado «patriota» dice que si no se sacó el sombrero fué por

creer que ello no sería notado por el pueblo, es decir que este señor confiesa ser patriota sólo cuando lo piden ver, mientras que en otro momento y circunstancia dejaría de serlo.

Dice también, queriendo salvarse ante la opinión pública: «el país no se afecta por el hecho que un ciudadano se quite o no el sombrero», pero olvida que el no quitarse el sombrero ante los símbolos de la patria, significa renegar de ella, pues si le es mucho trabajo el descubrirse ante la bandera nacional y mientras se ejecuta el himno, más trabajo aún dará defenderla en caso de que esta corra peligro.

Sigue luego en estos términos: «quiero a mi patria por sobre todas las cosas, y si ella necesita un día de sus hijos, yo estaré entre los primeros que empuñen las armas para salvar nuestra soberanía»; sin embargo cuando el gobierno de la patria (que él tanto quiere) llamó a los ciudadanos a hacer el voluntariado, pues el país corría peligro, él no sólo fué de los que negaron el peligro, sino que no lo vimos ni entre los primeros voluntarios, ni tampoco entre los últimos.

Ahí tuvo oportunidad de demostrar su patriotismo, y sin embargo no lo hizo.

¡Cállese por favor que cuanto más habla, más nazi lo creemos!

de Conchillas. Muy joven se consagró a la noblísima tarea del magisterio, sorprendiéndole la muerte cuando ya había cumplido sus 25 años de labor.

Hace unos años formó su hogar con el apreciado vecino e industrial de Conchillas, don Saturno Quián, hogar sumamente estimado en el paraje, y que constituía un modelo de virtudes.

Su muerte deja un vacío enorme

PROFESIONALES

AUTO DE ALQUILER

DE QUICO CARRO
Llamar al Bar Avenida
Colonia

Café y Bar del PALACIO

ABIERTO DIA Y NOCHE
Gral. Flores y A. Méndez
Colonia

ANGEL PEREZ e HIJOS

RAMOS GENERALES
Teléfono 65. — Colonia.

EL PROGRESO

de Samuel Couriel y Cia.
Tienda, almacén, zapatería,
mueblería y bazar.—Depósito
de leña, carbón y pa-
pas.—Avda. Artigas y C.
Arroyo — Tel. 45—Colonia.

USE CALZADO MARCA “SCALONE”.

Son los mejores.—Los vende:

Zapatería CASSANELLO

Casa de peinados

•LA ESMERALDA,
DE
AMARANTO RIVAS

Teléfono 197 — Colonia

La reunión trimestral

Se reunieron el jueves 4 y viernes 5 del corriente mes los profesores de nuestro Liceo, para realizar la segunda reunión trimestral del año en curso.

Los promedios fueron en general bastante buenos, habiendo un alto porcentaje de estudiantes con notas de suficiente.

Las notas en general fueron mejores que las del trimestre pasado, existiendo un corto número de alumnos con notas inferiores a regular.

Tula M. de Quián

En jornada dolorosa fueron sorprendidos los alumnos del Liceo, y en especial los de tercer año.

La señora madre de uno de los compañeros más apreciados por sus dotes como estudiante y amigo, el joven José Quián, había muerto.

Era la señora Tula Mallarini de Quián una estimada educacionista que dirigía actualmente la Escuela

Raúl Barbot
Escribano

Alfredo J. Solares
Abogado

Avda. Gral. Flores — Colonia

Fernando F. Bassahún
Médico Cirujano
Consultas todos los días
Intendente Suárez frente a la plaza
«25 de Agosto» — Colonia

Néstor G. Odrizola
Escribano

Avda. Gral. Flores 540 — Colonia

Mario Sergio Dupetit
Abogado
General Flores 487 — Teléfono 332
Colonia

Isabelino Olalde
Cirujano-Dentista
Ramos X
Lavalleja esq. 18 de Julio — Colonia

Juan Delranqui
Juan Pedro Loustau
Escribanos
W. Barbot 189—Teléfono 38—Colonia

Humberto Hernández
Cirujano Dentista
Consultorio: Calle Lavalleja, entre
18 de Julio y Manuel de Lobo.
Teléfono 102 Colonia

entre los suyos, ya que vivió prodigándose como hija, como hermana, como esposa y como madre; también lo deja en su Escuela y en la población donde residió por espacio de veinte años.

CASA KORN**Tienda****Zapatería****Mueblería**

Teléfono 104 — Colonia

Empresa de Servicios Fúnebres**Fernández Rocha**

Avda. Artigas y Colón

Teléfono 359 — Colonia

FONTANA**e****H I J O S**

CARPINTERIA ELECTRO-MECANICA Y EMPRESA DE POMPAS FUNEBRES.

Tel. 58 Frente al Cine-Colonia

Igual que en épocas normales, seguimos recibiendo periódicamente en importación directa de Londres, los materiales

BURBERRYS

orgullo de la industria textil Británica.

Sastrería y Sombrerería Cassanello.

Mercado y Almacén Montevideo

Ventas por mayor y menor
de frutas y verduras, de BILINIS & SARIGIANIS

Colonia

EXCELSIOR, que siente muy de cerca la pena que embarga el hogar Quién Mallarini, se inclina respetuoso ante la tumba recién abierta, haciendo llegar a sus deudos las expresiones más sentidas de su dolor.

La Asamblea General del Centro Estudiantil

Se reunió el 11 la Asamblea General del Centro Estudiantil.

En dicha Asamblea se trataron las cuestiones relacionadas con la de los compañeros del departamento, que con motivo del día del estudiante americano nos visitarán en crecido número.

En esta Asamblea y debido a que aún no se sabe si el lunes 22 será feriado, no se pudo determinar el día exacto en que se llevarán a cabo los festejos.

Para financiar los gastos de esta concentración estudiantil, que será un verdadero acto de confraternidad, se resolvió hacer dos beneficios y pedir la colaboración de las distintas asociaciones estudiantiles del departamento.

El programa, sujeto a modificación, estará integrado por partidos de basket-ball, y de foot-ball, con el tradicional almuerzo de confraternidad, que se llevará a cabo en el Frontón del Real de San Carlos y de un gran baile para el cual se pedirá la colaboración del Centro Unión Cosmopolita.

Victoria de la PAZ.
Victoria del DERECHO.
Victoria del TRABAJO.
Victoria de la JUSTICIA.

Casa Cutinella**TIENE DE TODO****Siempre BARATO**

Teléfono 64 — Colonia

Casa PICASSO**VENDE SIEMPRE BARATO**

Teléfono 230. Colonia

LA SIRENA**TODO BARATO**

Donde hay de todo y para

todos

Teléfono 28 — Colonia

ZAPATERIA AMOROSO**Calzado****de****C A L I D A D**

Colonia

Panificadora PAN PAN

Para todos el mejor pan

Teléfono 34 — Colonia

"Las Novedades"**LA CASA MEJOR SURTIDA****BOGGIO, GATTI & Cia**

Teléfono 20 — Colonia

VICTOR HUGO

Es uno de los más célebres escritores del siglo pasado y el iniciador de lo que hoy se llama el movimiento o género romántico, dentro de Francia.

Desde muy temprana edad reveló grandes condiciones para literato y se dió a conocer con su novela «Han de Islandia», cuando aún no tenía los veintiún años cumplidos.

La producción de Víctor Hugo fué luego múltiple y variada, alternando el drama, la poesía y la novela. Entre sus mejores obras están «El Noventa y Tres», «Napoleón El Pequeño», «Los Trabajadores del Mar», «Nues

tra Señora de París», «El Hombre que Rie», y la obra que la crítica inmortal calificó como su obra maestra, «Los Miserables».

Es en esta que Víctor Hugo dá a su pluma relieves notables, penetrando hasta el fondo de los problemas humanos, buscando donde no había buscado nadie hasta entonces, en los bajos fondos de París, supo encontrar lo que habría de dar a su obra algo de que carecían las de los demás autores de su época.

Analizó los problemas de los hombres, sus pasiones, sus defectos, halló los del régimen imperante entonces, en una palabra: fué un buzo de la vida.

Las reformas en nuestro Liceo

Ya algunos órganos locales se han ocupado de la tan necesaria reforma del local donde funciona nuestro Liceo, y es por ello que actualmente la Sociedad de Fomento Rural de Colonia realiza gestiones ante las autoridades superiores, para que las obras

se lleven a cabo lo más pronto posible. Son estas reformas más que necesarias, pues el local del Liceo no lleva ni siquiera a medias las necesidades que le impone un alumnado numeroso como el que concurre a nuestra casa de estudio.

LOS MARTIRES

Ya ha vuelto a correr en Francia la sangre de sus hijos mártires.

El bárbaro teutón hizo rodar en la guillotina la cabeza de varios héroes franceses, de hombres que no quisieron ver de brazos cruzados, como el enemigo pisoteaba el honor de su nación.

Han pagado con la vida el gesto heroico que tuvieron al querer limpiar del mundo al más grande traidor que ha tenido Francia. Pero la sangre de esos héroes, que han dado la vida por sus ideales, que en este caso es la causa de la humanidad, sólo servirá para atizar la llama del patriotismo en el alma y en el corazón del pueblo francés.

B A R ARTIGAS

DE A. DAVID GILES
Minutas. Excelente servicio
de B A R
Avda. Artigas y C. Arroyo
Colonia

■ FARMACIA REBUFFO ■

D E

P e d r o C. R e b u f f o

Q U I M I C O F A R M A C E U T I C O

L A B O R A T O R I O D E A N A L I S I S C L I N I C O S

Avenida General Flores Teléfono 345

Colonia

Antes de efectuar sus compras, consulte siempre a

GALERIA BENEDETTI

L a c a s a d e s u c o n v e n i e n c i a

Teléfono 174—Colonia.

Kiosco "LA URUGUAYA"

Textos y Utiles para Primaria y Secundaria

de H. Colombo García

Teléfono 325—Colonia

Los nazis en acción

Noticias que nos llegan de la localidad de Colonia Valdense nos hacen saber que los elementos simpatizantes de los regímenes totalitarios, han llevado a cabo un cobarde atentado contra el edificio en que funciona el Liceo «Daniel Armand Ugón».

Han aparecido las paredes de dicho Liceo, enchastradas con cruces svásticas.

No se puede esperar menos de quienes tienen un odio profundo a todo lo que sea cultura; ellos están reñidos con la dignidad y no tienen el valor de efectuar un acto de esa naturaleza a la luz del día. Lo hacen amparados por las sombras de la noche, pues tienen un cerebro obscurificado y un alma más negra que la noche misma.

Las sanciones aplicadas durante la huelga

El Consejo de Enseñanza Secundaria resolvió dejar sin efecto las faltas que como sanción disciplinaria aplicara al estudiantado uruguayo cuando este, en actitud valiente y decidida, resolvió hacer huelga por tiempo indeterminado, en señal de protesta por el cobarde atentado de Durazno.